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Eléments de correction de I'épreuve de Physique apguée

Etude d’'un tapis de jogging

Partie A : Etude de I'onduleur

1- Par exemple : transistor de puissance MOSFET

2'1 Umoy = O V
L'onduleur réalise une conversion continualternatif

2-2-1 =2 = 424A
V2
2-2-2 On utilise un ampéremeétre avec la fonctidSRou AC).
2-3-1 u==E
2-3-2 0<t<ty: le courant va de B vers A (i < 0); Bt D; sont passantes.

t,<t<T/2: le courantva de A vers B (i > 0); Bt H; sont passants.
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4-1 C’est interdit car on aurait un court-circaitx bornes de la source de tension E.
4-2 C’est possible pendant les phases ou la clsargemporte en générateur

(phases de roue libre).
Partie B : Etude du moteur asynchrone
1- 230 V (tension entre une phase et le neutre).
2- 4 A (en couplage étoile, le courant consomnr@aipaenroulement correspond

au courant de ligne).
3-1 Les pertes collectives sont les pertes autredas pertes par effet Joule.

C’est la somme des pertes mécaniques et des fartes
3-2 Les pertes collectives se mesurent a padin dssai a vide.
4-1 Fréquence de synchronisme : s =nL000 tr/min

_ f(Hz) _ 50 _
ng(tr/s) 1000
6C
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100(
Puissance électrique absorbée par le moteur :

P, =+/3Ul cosp =+/3 400408 = 2217W

Glissement: g= 4%

Pertes Joule au stator :
P, =3RI2(couplagettoile)

=30042=48W

Pertes collectives = Pertes mécaniques +$fete

P =%)=90W

Puissance transmise au rotor :
P, =P, — (P, +Perteder austator)
=2217-(48+90)=2079W

Pertes Joule au rotor :
P, =gPR, = 004[2079=83W

Puissance utile :
Pu = Ptr - (Pjr +pm)

= 2079~ (83+90) =1906W

Rendement ;
_R 1906 _ g6 04
P, 2217

Moment du couple utile :
T (Nm) = P,(W) _ 1906

= =19,0Nm
Q(rad/s) 960E2£
60

Partie C : Réglage de la vitesse du moteur asynchre

1- Ty=19 Nm pour n = 960 tr/min
- 19 _ 0,475Nmdr* fin
100C-96C
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2-2 T; = Ty en régime permanent.

2-3 L'onduleur travaille a U/f = constante, donc :
Tuo=k(ne—n)
Avec : ry (tr/min) = 60- f(Hz) / p

k = 0,475 Nmrmin (valeur constante)

T, =Ty =19 Nm = constante
Donc (5 — n) est constant.
Tu=19 Nm pour n = 960 tr/min
ns—n = 1000 - 960 = 40 tr/min

2-4-1 ris; = 580 + 40 = 620 tr/min

2-4-2
f,=plhg :BB@:Ble

60
U, = Uof—l :4003—1: 248V
fo 50
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La caractéristiquejI(n) s’obtient par une translation de la caractiéyuist T,(n).

2-5
Ng, = f, .20 [60=400tr/min
p 3
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3-1 La vitesse v n’est pas proportionnelle adafrence f.

* Justification :

Relation entre n et f :

19=0,475(ng -n) = 0’475(60% -n)

= n(tr/min)=200{(Hz) -40

n n’est donc pas proportionnelle a la fréquence f

La vitesse v de rotation du tapis est proporteera la frequence n de
rotation du moteur (motoréducteur).

En définitive, la vitesse v n’est pas proportielt a la fréquence f.

* Fréquence de décollage :

0=20I[f(Hz) - 4C
fun = 2HZ
Plus simplement, on obtient la valeur de 2 Haipde la courbe v(f).

3-2 31 hertz.

Partie D : Régulation de la vitesse du moteur entiaant le tapis

1-1 Le transformateur.
1-2 Le montage redresseur avec son condensateur dgdiss
2-1 L’AO fonctionne en régime linéaire car il yilae contre-réaction (résistance
Ry).
2-2 Formule du diviseur de tension :
V=R u,
R, +R,
2-3 Théoreme de Millman :
U, Us
V-= Rl Rz - Rzur + RluS
i + i Rl + RZ
Rl RZ
2-4 UW=V:-V.=0V
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2-5
V+=V -
RZ u. = R2ur +R1US
R,+R, ° R,+R,

R
= Ug :R_j(ua_ur)
Ce montage amplifie la différence entre les tersigret y dans le nom
d’amplificateur de différence.

2-6 a=R2-19
R1

3- 4 =0,0tn = 0,01580 = 5,80 V
RZ

Ug =R—(ua -u,)=10(683- 580) =103V
1

f=3w =30,9Hz
4- Si n augmente :
U augmente
Us diminue
f diminue
ng diminue
n diminue

Il'y a donc bien régulation de la vitesse detrotadu moteur.

Fabrice Sincere http://perso.orange.fr/fabrice.sincere Page 8/8




